

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 1 (2485)

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

ЯНВАРЬ

2

Пятница  
1942 год

Т-Стан, Горьковской  
области

Полнее используем  
резервы колхозов, уси-  
лим нашу помощь  
фронту!

В последний час

## Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосия.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Первушкина, генерала Львова и группы военно-морских сил во главе с капитаном первого ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

## На полный ход все резервы колхозов и МТС

Наша родная Красная Армия, геронически сражающаяся с фашистскими захватчиками, имеет за свою спиной крепкий тыл, дающий фронту все необходимое.

Опыт, накопленный за годы мирного строительства, позволил советской промышленности, несмотря на суровые испытания войны, не только сохранить высокий уровень производства, но и поднять его. Опыт, накопленный за годы мирного труда, позволил нашему социалистическому сельскому хозяйству не только не снизить, но и увеличить производство хлеба, мяса, масла, сырья для промышленности. Обстановка военного времени заставила наши колхозы и машинно-тракторные станции быстро перестроить свою работу на военный лад, также как это сделали предприятия промышленности.

Понимание задач военного времени, перестройка работы на новый военный лад, позволило колхозам вырастить высокий урожай и, несмотря ни на какие климатические условия, в основном убрать весь хлеб с полей, выполнить своевременно хлебопоставки государству.

Колхозы нашего района при помощи машинно-тракторных станций завершают сельскохозяйственный год. Вместе с этим уже началась подготовка к весеннему севу.

Теперь каждый руководитель колхоза, каждый колхозник и каждый работник МТС должны поглубже посмотреть на колхозное хозяйство и проверить: все ли сделано для того, чтобы быстрее закончить обмолот хлебов и лучше подготовиться к севу, все ли сделано для того, чтобы больше дать помощи фронту?

Пустить в ход все резервы — это значит добиться новых успехов в сельском хозяйстве.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить, начиная с 1942 года, военный налог.

2. К налогу привлекаются все граждане СССР, достигшие 18 лет.

3. От уплаты налога освобождаются:

а) военнослужащие рядового, младшего командного и младшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск;

б) военнослужащие среднего, старшего и высшего командного, начальствующего состава находящиеся в действующей армии, действующем Военно-Морском Флоте и пограничных войсках;

в) члены семей военнослужащих, получающих пособия от государства;

г) инвалиды 1-й и 2-й групп инвалидности и пенсионеры, не имеющие дополнительных заработков;

д) граждане, не имеющие самостоятельных источников дохода: мужчины 60 лет и старше, женщины 55 лет и старше.

4. Рабочие и служащие приравненные к ним по обложению подоходным налогом граждане, а также литераторы и работники искусства уплачивают налог в следующих размерах:

При годовом заработка включительно:

До 1800 руб.	— 120 руб.
До 2400 руб.	— 180 руб.
До 3600 руб.	— 240 руб.
До 4800 руб.	— 360 руб.
До 6000 руб.	— 480 руб.
До 7200 руб.	— 660 руб.
До 8400 руб.	— 780 руб.
До 9600 руб.	— 900 руб.
До 10800 руб.	— 1020 руб.
До 12000 руб.	— 1140 руб.
До 14400 руб.	— 1320 руб.
До 16800 руб.	— 1560 руб.
До 19200 руб.	— 1800 руб.
До 21600 руб.	— 2040 руб.
До 24000 руб.	— 2280 руб.
Свыше 24000 руб.	— 2700 руб.

5. Колхозники и единоличники уплачивают налог в размере от 150 до 600 руб. в год с каждого члена хозяйства.

Средние ставки налога для отдельных союзных республик устанавливаются Советом Народных Комиссаров СССР.

Средние ставки налога для отдельных краев и областей устанавливаются Совнаркомами союзных республик, Совнаркомами союзных республик, не имеющими областного деления, исполнительные комитеты областных и краевых Советов депутатов трудящихся, исходя из средней ставки, утвержденной по республике, краю или области устанавливают ставки налога для отдельных районов,

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР о военном налоге

в зависимости от экономических особенностей районов.

6. Граждане (кроме перечисленных в статьях 4 и 5 настоящего Указа), имеющие самостоятельные источники дохода, облагаемые подоходным налогом, уплачивают военный налог в удвоенном размере ставок, установленных статьей 4 настоящего Указа, но не менее 100 процентов, начисленной с них годовой суммы подоходного налога за текущий год.

7. Остальные граждане, не имеющие самостоятельных источников дохода уплачивают налог в размере 100 рублей в год.

8. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, сумма военного налога увеличивается на 50 процентов.

9. С рабочих и служащих и приравненных к ним к обложению подоходным налогом граждан, а также с литераторов и работников искусства налог удерживается ежемесячно равными долями из их зарплаты по месту работы.

10. Граждане, облагаемые не по месту работы, кроме колхозников и единоличников (статьи 6 и 7 Указа), уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля, 15 июля и 15 октября.

11. Колхозники и единоличники уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля и 15 июля.

12. При неуплате налога в установленные сроки начисляется пена в размере 0,2 проц. за каждый день просрочки и в отношении недоимщиков применяются предусмотренные подоходному налогу с населения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 декабря 1941 года.

Командующему Кавказским фронтом  
генерал-лейтенанту тов. КОЗЛОВУ  
Командующему Черноморским флотом  
вице-адмиралу тов. ОКТЯБРЬСКОМУ

Поздравляю Вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствуя доблестные войска генерала Первушкина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана первого ранга Басистого, положивших начало освобождению советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

## Письмо с фронта

Разобьем  
и уничтожим врага

Дорогие земляки! Мне выпало великое счастье на своей боевой машине защищать подступы к сердцу нашей страны — столице Москве. Людоед Гитлер полон звериной злобы и ненависти к нашему народу. Он бросил сюда свои отборные дивизии и технику.

Не суждено сбыться планам Гитлера. Долго будет памятен фашистским бандитам урок, данный Красной Армии.

Мы идем по пятам отступающего врага, истребляя его живую силу всеми средствами военной техники. Разрушенные врагом деревни вновь сжигают. Исхудальные, измученные жители возвращаются к своим родным местам. Они рассказывают о веселых злодействиях бандитов над мирным населением.

Час расплаты настал. Мы никогда не простили фашистским палачам их надругательства. Мы с честью претворим в жизнь слова великого полководца Сталина — истребить всех оккупантов до единого, прорвавшихся в нашу страну с целью порабощения.

Уже тысячи немцев нашли себе могилы в нашей земле. Наступающий 1942 год будет годом полного разгрома фашистской Германии. А Вас, дорогие земляки, мы воины, призываем честно и самоотверженно трудиться на своем посту, чтобы ускорить победу над врагом.

С красноармейским приветом  
Старший сержант  
А. Семенов,

Западный фронт.



## ЦЕНА ЖИЗНИ

Мы сидели в землянке и ждали приказа о наступлении. Командир роты, прервав нашу беседу, приказал младшему командиру Пивоварову немедленно отправиться в разведку в тыл противника. Задача: выявить огневые точки. Пожав Пивоварову руку, командир сказал на прощание:

— Будьте осторожны, не попадитесь к немцам в засаду.

— Я свою жизнь дешево не отдам, — спокойно ответил Пивоваров и ушел с бойцами в поле.

На обратном пути разведчиков окружили немцы. Их было намного больше, но Пивоваров принял бой. Разведчики отбивались гранатами, отстреливались из автоматов. Некоторые уже погибли. Остался Пивоваров да еще двое разведчиков. Младший командир обернулся к бойцам и, протянув им донесение, сказал:

— Приказываю доставить донесение в штаб. Идите немедленно, а я огнем прикрою ваш отход.

Бойцы поползли, а Пивоваров лежал за кочку и пускал очередь за очередью. Немцы вскоре заметили, что имеют дело с од-

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Козельск и Угольский завод.

За 29 декабря уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери 3 самолета.

За 29 декабря наша авиация уничтожила 44 немецких танка, свыше 1.070 автомашин с войсками и грузами, 43 орудия, свыше 320 повозок с боеприпасами, 18 автоцистерн с горючим, сожгла 8 железнодорожных эшелонов, взорвала 2 склада боеприпасов и распаяла до 4 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б. наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи: 16 танков, 44 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 50 автомашин, 3.650 снарядов, 1.000 мин, 25.000 патронов и другое военное имущество.

Мы получаем очень много писем от членов колхозов, ушедших на фронт. Их письма полны бодрости и уверенности в нашей победе. Бойцы Красной Армии дают строгий приказ: работать не покладая рук, не устано крепить трудовую дисциплину.

Колхозники стараются выполнить приказ фронтовиков.

Колхозники стараются выполнить приказ фронтовиков.

От Советского Информбюро  
(Вечернее сообщение 30 декабря)

\* \* \*

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1.800 немецких солдат и офицеров и захватила 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

\* \* \*

Бойцы тов. Федюнинского в боях на одном из участков Ленинградского фронта за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 боек с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать кольцо наших войск, была полностью истреблена. На пулеметное отделение младшего командира Савина наступала группа немцев. Подпустив фашистов на 100—150 метров, отважные бойцы открыли по ним огонь. Противник в беспорядке отступил, оставив свыше 60 убитых солдат и офицеров.

\* \* \*

Получено сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. Б., действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла 1 батальону «СС» 72 немецкой пехотной дивизии. Партизаны

истребили свыше 100 фашистских солдат и офицеров, захватили 250 велосипедов, 2 мотоцикла, автомашину и 2 крупнокалиберных пулемета. Несколько дней спустя разведчики-партизаны установили, что в селение С. направляется отряд гитлеровцев. Советские патроны устроили у дороги засаду. Подпустив вражеские машины на близкое расстояние, партизаны забросали их гранатами и истребили 34 немецких солдата и 4 офицера.

\* \* \*

Пленный немецкий солдат 252 пехотного полка Вольф Лейна допросе показал: «В результате последних боев в моем роте из 120 человек осталось только 35, из них 16 человек сильно обморожены а 10 больны. Дисциплина в армии низко снизилась. В первых числах декабря в нашем полку расстреляно 2 немецких солдата за открытый протест против войны. В деревне Крупенево 3 солдата со сдней части разбили свои винтовки, говоря: «Война напрасна. Россию все равно не победишь».

\* \* \*

На Кузнецком металлургическом заводе в 1941 году внесено 2.400 рационализаторских предложений. 1.200 предложений уже внедрены в производство и дают 9 миллионов рублей экономии в год.

## На Тепло-Станском пункте

## Отличник всевобуча

Боец всевобуча Иван Спичков с первых же дней занятый на Тепло-Станском военно-учебном пункте энергично взялся за изучение военного дела. Он хорошо знает уставы и точно выполняет их. По всем предметам тов. Спичков имеет только хорошие и отличные отметки.

## Научились пользоваться бутылками с горючей жидкостью

29 декабря на Т-Станском военно-учебном пункте проходили практические занятия по применению бутылок с горючей жидкостью в борьбе с танками врага. Бойцы всевобуча научились приготовлять в действии бутылки с горючей жидкостью и применять их.

## По примеру комсомольцев

Как только было опубликовано постановление Наркомфина СССР о проведении денежно-вещевой лотереи, учащиеся нашей школы изъявили желание приобрести билеты. Как всегда, активными подписанчиками явились комсомольцы. Володя Абызов подписался на 90 рублей, Гавриила Танара на 30 рублей.

Примеру комсомольцев последовали пионеры и учащиеся. Всего собрано на денежно-вещевую лотерею 1.250 рублей.

З. Таланова.



## Заботимся о семьях бойцов

Они не забывают и о семьях бойцов.

У колхозницы колхоза «Красный прожектор» Панфиловой Марии Михайловны шестеро детей. Оставить их не с кем. Да и по хозяйству у нее много хлопот. Обратилась она вправление с просьбой помочь коромыслом, топливом и сразу же получила сена для коровы, соломы для топки.

Сафонов Д. П. — бригадир колхоза «Правда» седьмой месяц на войне. Узнало правительство, что у Елены Ивановны трудности с хлебом и выделило 4 пуда пшеницы.

Семьи защитников родины у нас окружены постоянным вниманием и заботой.

В. К. Иванов, председатель Ильинского сельсовета.

включив аппарат, услышал спокойный голос старшего командира, отдававшего приказ командиру части. Василий уткнулся в снег.

На контролльном пункте у аппарата сидел товарищ Василий. Неожиданно он услышал в трубке странные звуки.

— Товарищ капитан, на линии слышен стон.

Капитан Черноголов, командир связистов, схватил трубку. Он уловил тяжелое дыхание, тихие стоны, а потом кто-то сказал:

— Докладываю, связь установлена. И тяжело... — и голос оборвался.

Капитан немедленно выслал санитарную повозку. Василий находился в луже крови — он прикрывал своим телом провод.

Вечером, когда выдалась спокойная минута, мы с комиссаром пробрались к могиле связиста. Комиссар долго молчал, а потом тихо промолвил:

— Этот человек ценил жизнь. Д. Руднев. Ленинградский фронт. «Правда».

И. о отв. редактора  
Т. А. РЯБИНИНА.